
 

 

Αθήνα, 5 Απριλίου 2021  

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς τον κ. Υπουργό Υγείας 
 

Θέμα: «Κίνδυνος από την απόρριψη των χρησιμοποιημένων self test 
για τον covid-19» 

 
Το Υπουργείο Υγείας ανακοίνωσε ότι από τις 7 Απριλίου θα είναι διαθέσιμα στα 
φαρμακεία τα αυτοδιαγνωστικά οικιακά self test. Από την πρώτη στιγμή υπήρξε 
έντονη αντίδραση από τους κατ’ εξοχήν αρμόδιους φορείς όπως οι 
Φαρμακευτικοί Σύλλογοι και οι Βιοπαθολόγοι για την επικινδυνότητα της 
χρήσης των self test μέσα στα φαρμακεία καθώς και την αποτελεσματικότητά 
τους αφού είναι δύσκολο να γίνει η σωστή χρήση τους από ένα μη εξειδικευμένο 
προσωπικό καθώς και για το ότι δεν υπάρχει καμία πρόβλεψη για την 
ιχνηλάτηση τυχόν θετικών κρουσμάτων. Η κυβέρνηση σε μια ακόμα 
σπασμωδική κίνησή της για να καλύψει τις δικές της ανεπάρκειες, μεταθέτει και 
πάλι το βάρος στην προσωπική επιλογή και ευθύνη χωρίς να προχωράει στην 
πιο απλή λύση της συνταγογράφησης των τεστ, όπως έχει ζητήσει ο ΣΥΡΙΖΑ-
ΠΣ από την αρχή σχεδόν της πανδημίας. 
Ένας ακόμα κίνδυνος που δημιουργείται από την χορήγηση των self test από 
τα φαρμακεία και για τον οποίο η κυβέρνηση δεν έχει δώσει καμία απάντηση 
είναι πού θα απορρίπτει ο κάθε πολίτης τα χρησιμοποιημένα test. H Ελληνική 
Εταιρεία Ιατρικής Βιοπαθολογίας / Εργαστηριακής Ιατρικής, σε πρόσφατη 
ανακοίνωσή της επισημαίνει τον κίνδυνο για περαιτέρω διασπορά του ιού μέσω 
των οικιακών απορριμμάτων, αφού πρόκειται για μολυσματικά απόβλητα που 
σύμφωνα με τη νομοθεσία πρέπει να αποτεφρώνονται από πιστοποιημένο 
φορέα, όπως προβλέπεται από την ειδική νομοθεσία για την προστασία της 
δημόσιας υγείας.   
 «Στην περίπτωση εκτέλεσης των τεστ αυτών σε χώρους όπως τα φαρμακεία, 
θα πρέπει να τηρούνται όλοι οι κανόνες βιολογικής ασφάλειας που τηρούνται 
σε οργανωμένα ιατρεία νοσοκομείων ή ιδιωτικών φορέων παροχής υπηρεσιών 
υγείας με τη χρήση προστατευτικού εξοπλισμού από τον δειγματολήπτη και 
απόρριψη των υλικών που χρησιμοποιήθηκαν, σε δοχεία συλλογής αμιγώς 
μολυσματικών αποβλήτων και η απομάκρυνσή τους να γίνεται από 
διαπιστευμένους φορείς» αναφέρουν. 
Σε λίγες ημέρες η διάθεση των αυτοδιαγνωστικών οικιακών τεστ θα βρίσκονται 
στα φαρμακεία όλης της χώρας. Αυτό το χρονικό διάστημα που τα κρούσματα 
βρίσκονται στα υψηλότερα επίπεδα και τα νοσοκομεία της χώρας έχουν 
γονατίσει από το βάρος της πανδημίας η κυβέρνηση επιλέγει να δημιουργήσει 
μια ακόμα πηγή μετάδοσης του ιού χωρίς να έχει καμία σοβαρή πρόβλεψη για 
τα μολυσματικά αυτά απόβλητα.  
 
Ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός: 
Με ποιον τρόπο και πόσο αξιόπιστα θα γίνεται η ιχνηλάτηση σε 
περίπτωση θετικού τεστ και τι πρόβλεψη έχει κάνει για την απόρριψη των 
αυτοδιαγνωστικών οικιακών self test, που θα παρέχονται από τα 
φαρμακεία και θα πραγματοποιούνται από τους ιδιώτες από τις 7 
Απριλίου; 
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